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Kossuth, mint Zombor szab, 
kir. város díszpolgára.

Zombor sz. kir. város törvényhatósági bizottsága f. 
hó 28-án tartott rendes közgyűlésén 37 szótöbbséggel 12 
szavazat ellen magáévá tette dr. Czvetkovits Péter bizott
sági tag azon indítványát, hogy Kossuth Lajos Zombor sz. 
kir. város díszpolgárává megválaszlassék, hogy 90-ki 
születés napja alkalmából hozzá üdvözlő irat intéztessék 
s városunk főutozaja Kossuth nevéről neveztessék.

E ténnyel városunk hivatalos közönsége hazafias 
érzületéről oly fényes tanúságot lelt, u mely előtt tisz
telettel hajiunk meg.

Meghalljuk, — azok után'. a miknek országszerte 
tanúi voltak, hogy még oly egyéniségek is. mint Buda
pest szék és főváros főpolgármestere. — szembe mer
tek állani a közvéleménnyel fölfelé való hiperloyalitásból, 
— méltán aggódtunk, hogy a főispán, vagy a város 
polgármestere is ehhez hasonló érdemeket óhajt fölfelé 
szerezni.

Aggodalmunk alaptalan volt.
A hazafias érzület erősebben lobog ezen urak keb

lében, mint a fölfelé való szervilizmus ösztöne, mely 
egyébiránt a mai kormányrendszer legátalánosahban ápolt 
emberi gyengéje, a mire Tisza 15 éves uralmat tudott 
fölépíteni.

Örömmel konstatáljuk, hogy városunk főispánja s 
polgármestere elég erkölcsi bátorsággal bírtak Kossuth 
Lajos halhatatlan érdemei iránt érzett hazafias elismeré
süknek nyíltan kifejezési adni.

Mi a főispánnak évtizeden ál inaugurált hivatali 
princípiumait s az általa teremtett rendszert soha se 
fogjuk jónak s helyesnek elismerni, de küzdeni fogunk 
ellenük mindaddig, a inig csak le nem győzzük.

De történjék barmi, — a f. hó 28-iki hazafias ma
gatartásban megnyilatkozó erkölcsi bátorságot tisztelni 
fogjuk

Meglehet, hogy felülről nem volt a főispán erős 
nyomásnak kiiú.c, u hogy magatartása fölfelé teljesen 
közömbös lesz; de átalános lóvén az a meggyőződés, 
hogy Szápáry gróf belügyminiszter s Szalavszky állam
titkár, ahol csak lehetett, útjába állottak a nemzeti lelke
sedésből föltörő Kossuth-ünneplésnek, — föl kell tételez
nünk, hogy a diszpolgárságnak szótöbbséggel való meg
szavazásában a főispán részéről erkölcsi bátorság nyil
vánult.

Vannak, a kik azt hiszik, hogy a főispánnak érde
mül tudják be a Kossulh-kullusz itteni megnyilatkozását.

Városunk ugyanis szerb .fészeknek volt évekkel 
olőbb kikiáltva, a melyben a magyar állameszmének ne
héz volt tért hódítani.

Hogy ma egy szerb intelligens bizottsági tag indít
ványozza Kossuth diszpolgárságát, ez csak a város ma
gyarosodásáról 8 a szerbek meghódolásáról lesz tanúságot.

azonban ez nem áll.
A zom bori szerbek közül. — a kik kormánypártiak

nak tartatnak, részben távol maradtak a közgyűlésről, ezzel 
akarván kifejezést adni abbeli éizelmeiknek. hogy ők 
dr. Czvetkovits indítványát magukévá nem teszik, egy 
része pedig — számszerűit 12-én, Kupászárovits Lyubo- 
mir esperessel élén, — ellene szavaztak, sőt nevezett espe
res szerb nyelven tüntető elleninditványt adott be, me
lyet azonban a közönség élénken megabczugoll. Dó erre 
dr. Czvetkovits oly remek riposttal válaszolt, hogy a 
lelkes éljenzés még a karzati közönséget is magával 
ragadta.

Az ellenzéki szerbek már akkor, midőn a nemzeti 
párt zászlaja alá sorakoztak s azóta számos alkalommal 
lettek fényes tanúságot hazafias érzületükről.

Ha tehát tény is az, hogy a magyar állam eszme 
Zomborban semmiféle ellentétes áramlattal szemben nem 
áll, úgy az az ellenzék s nem a főispán érdeme.

Kossuth diszpolgársága tehát ebből a szempontból 
nem a főispán, de az ellenzék térfoglalásáról tesz tanú
bizonyságot.

Mi azonban e helyt nem akarunk érdemek szerzé
séről disputáim.

Tény az, hogy Sándor Béla főispán a dr. Czvetko- 
vits-féle indítványt magáévá tette ; ezt tenni kötelességé
ben állott ; ezzel csak oly tartozást rótt le, a mely alól 
egyetlen magyar ember se vonhatja ki magát. de a 
kötelesség teljesítés is dicséretei érdemel, ha oly kriti
kus körülmények között történik, mint a jelenlegiek.

Itt adjuk abc-rendben azok névsorát, a kik dr. 
Czvetkovits hazafias indítványa mellett igen-vei szavazlak: 
Bárt hal József. Bittermann Nándor, dr. Csihás Benő. dr. 
Czvetkovits Péter, Dalmay József. Danczer Kornél, Dö
mötör Pál. Esztergamy Károly, dr. Falczione Nándor, 
Falozione Lőrincz, Fehér Gyula. Frev Imre, dr. Grüner

A „Zombor és Vidéke" tárczája.
A női gyórsiró tanfolyam megnyitása.

— Holmiéin látott phantMticui freico-kép. — 
Lefesti : ilj. KUHI8S ÁGOSTON.

Ugy-e látták ?... Ott voltak ? ... No ugy-e, hogy nagy
szerű volt. — Hja hiába, haladunk a korral. Bizony ennél impo- 
zánsabb képet aligha lathatunk valahai... Ugyan tni is ahhoz 
képest egy iMillcniuax, mi egy »Chicagói kiállítási... Semmi! 
... Egy kődbevészö kis piczinyke fénysugár, egy alig pislogó 
kicsiny mécs halvány, gyöngéd fénye, a nap — e magasztos 
égitest — ragyogása mellett. . . Egy oly csudas, egy oly valami 
hihetlen szindús panoráma volt ez, mely az egész világ, az egész 
mindenség mind megannyi termékeit, mind megannyi művészi 
kivitelű product urnáit: a szép, a kedves, a fenségesnek nevez
hető, — létező és nem létező, élő és élettelen — existenciák 
cncyclopediaját varázsolta a szemlélő elébe .. . hogy a mennyek
nek országából ellesett perspectiva volt ez, hol az űdvözűlt ha
landó szemét csak cyclorámak gyönyörködtetik tüneményes 
csoda-tájokkal, a hol röpke tündérek táncza csak folytonosan 
cgy-egy édes álomba ringat, a hol valami clandalitó, bűbájos 
illat tölti el az egész légkört . . .

Oly boldog halandó, ki elég élénk phantasiával rendelke
zel lefesteni és papírra vetni mindazt, a mit ott látni lehetett I 
. . . Egyszer volt ez csak és soha többé ! . . . . Ennyi fényt, 
ennyi kifejtett pompát csak most láthattunk és soha azelőtt . . . 
Ah, te parányi férge a mindenségnek, te ember, te ingatag, 
gyönge elme, hol az az erő, hol az az eloquentia, melylyel gon
dolatokba fűzheted az ilyen azelőtt sohasem létezett — napnak 
fönségét, csodaszerűségát ?!

Egy csábos álomba kell magunkat ringatnunk, egy meg- 
fejthetlen hystericus ébrcnalvásnak kell annak lennie mely az 
elmét eltompitja és arra készteti, hogy higyjen vakon a tulcsa*  
pongó képzeletnek, hogy igazat tudjon adni mindazon auxesisek- 

nek, melyeket egy nem szinekkel, csak szóképekkcl festő művész 
phantasticus mondatfüzérben tár elibé.

Oh boldog léssz te halandó, ha elhiszed mindazt, a mit 
nem lattál, a minek szemlélője nem lehettél! . . . Boldog léssz, 
ha kutatás nélkül mérlegelheted szavaimat és igazat adhatsz ; 
nekem !

Ah, te tálán gyöngének, képtelennek érzem magam, oly j 

magas régiókba szállani föl, a honnan mindent szemügyre véve . 
csak egy parányi, csak egy piczinyke hív képet is nyithatnék , 
neked a történetekről . . . Egy tulvilági erőnek kellene bennem 
lakoznia, vagy a kéngőztől elkábitott I’ythiának kellene lennem, 
ha megközelithctőleg csak egy homályos távlatot is kívánnék 
elibéd helyezni ; mert mint ember, mint egyszerűen a por fia 
ezt megtenni képtelen vagyok I

Ugy-ugy szives olvasóm, ringasd magad illúziókba, hunyd 
le szcmpillaidat és álmodd at még egyszer e vakító »Ezer egy 
éjszakát*  ! . . . 7 alán az arczod.it érő gyönge fuvallat, talán 
sympatikus idegrendszered működése még sokkal szebben, 
még sokkal clragadóbban varázsolja elibéd újólag az eltűnteket, 
az clröppentekel, mint hogy ha azt én cselekedném meg . . . 
Talán az én egyszerű prózai előadásomnál, s lehet, hogy még 
talán a sphaérók zenéjénél is dallamosabb lesz neked tudtodon 
kívül működő agyvelőd képzelgése.

Ügy-úgy, szunnyadj el csöndesen kedves olvasóm és lásd 

újólag az elő nem irt változatos programmot . . . Lásd újólag 
és ne feledd el aztán soha I . . . Szemléld újólag a főváros 
gyülekező intellligens és aristocraticus köreit I . . . Szép ál
maidban ne félj, figyelmen kívül hagyni nem lógsz semmit, mert 
melletted leszek én, a ki kalauzolni foglak . . . így ni! nyújtsd 
ide karodat és most nézzünk a képzelet birodalmába! . . . 
Látod e amott a sport-, gcntlemann-ek és kiválóbb capacitások 
fönhéjázó csoportját, a mint tolonganak iszonyatos erőt kifejtve 
az intézet kapuja előtt ? ... és tudod-e, hogy mire kiváncsiak 
azok? ... A gyorsíró nőket várják mindezek, hogy boidogi- , 
tassanak azoknak csak egy szempillantásától is ... Óh boldog i 

végzet, á mely ezt nekik elérni engeded I ... Ni amott, nézd 
azt a hullámzó tömeget, a hol boldog, boldogtalan és mind*  I 

azon élő lény képviselve van, a kit még a kolera meg 'nem 
tisztelt becses látogatásával, a kit még diszlogaton nem zónáz- 
tatott el a »Requiem aeternam dona ei, Domine, el lux per- 
petu luccat ei« oly édesen, oly fülbetnászóan csengő dicshym- 
nus zengedezésc mellett az örök üdvösség, vagy a pokoli gyöt
relem tulvilági paradicsomába . . . Ni, hogy zsibong a »Hat
vani*-utcza  a díjas és díjtalan miniszteri segéd fogalmazók cső 
portjától élükön, — a most már nem képzeletileg, de ténylege
sen létező — Sanyaró Vendel lel, ki torkaszakadtából egy >hall- 
csővön*  osztogatja parancsait: »Sorba Uraim ! . . . Sorba ! . . . 
Tessenek sorfalat képezni, mert jönnek már a gyorsírók és gyors
író nők!«

Jól figyeld meg szives álmodozó ez élő képeket, hogy 
hiven tolmácsolhassad majd a jövendő kor nemzedékeinek I 
Hiszen ily fényt, ily pompát még nem láthattál soha! . . . 
Ugyan emlékezz vissza, hol találod te csak némi kis, halvány 
nyomát is annak, a régebbi ünnepélyek, vagy bárminemű jubi
leumok lezajlásánál, hogy a lanczhid-oszlop tetején a hadastyán- 
és a veterán-banda foglalt volna állást, emelendő igy a nagy nap 
fönségét s hogy itt fogadja zeneszóval az érkező vendégeket. 
S most . . . igen, most láthatod szemeiddel, hallhatod füleiddel, 
Igen, ez van a budai oldalon, mig Rácz l’ali czigányjai a pesti 
oldalon helyezkedtek el. (Óh, sóhajts most fel kalauzoddal ked
ves tarsam s szives kísérőm: »Hogy az Isten nyugasztalja e 
nagy művészt, kinek kezében csak úgy sirt az a száraz, az az 
élettelen fadarab! ... Ott kezdte rajt a nótát a iegvastagabban 
rezgő rézhuron s onnan csapott át villám-sebességgel a sflazsio- 
lett*  hangon rezgő dallamokba . . .)

Az allamvasutak központi indóházanal pedig a >budakeszi*  
muzsikusokat lathatod s szemlélheted kék dolmányaikban, a 
mint lázas figyelemmel a vidékről érkező női gyorsíró növendé
keket várják ... De nini! te mar fáradt vagy, pedig még mind
eddig nem láttunk semmit . . . Törődjél bele szives kísérőm a 
gyalogolásba : kocsit nem kaphatunk, mert Buda és l’cst összes 
sfiakkerjeit*  mar kora hajnalban az ellenzéki és független 48-as 
párt képviselői foglalták le . . . Látod, a kormánypárt is, ennek 
hiányában az »Entrcprisc de pompes funebres*.

arczod.it


Shiiiu. Ilm-pí József, Husvétb István, id. Jakobcsits Mi
hály. Jfikovits Antal, Koczkár Zsigtnond, Kozma László, 
Láng Flórián, Mnyer Károly. Mihelits Péter, Molnár Ist
ván. Pekánovits András. Pocskay Sándor, Puskás Ágos
ton, Soli&ffner József, dr. Spitzer Mór, Széohényi József, 
Szondy Mátyás, Tározay Mór, Torma József, Thum 
Vinoze, dr. Thurszky Zsigtnond, Vngemann Simon, Zsuffa 
Vinoze, Zsulyeviis Ernő. s a kővetkező tisztviselők : Val
ter Nándor, Vukicseviis Péter. Gyurisits György, dr. 
Gertinger Pál, Ekker Pál. Szlávy Ferencz, Gergurov 
Milán, Donoszlovils József. Bikát*  Vazul és Lallosevils.

Nem-mel szavaztuk : Bikar Lázár, Bikái*  Péter. Te- 
rencsevits Döme. Ilkils Száva, dr. Konyovits Dávid. 
Konyovits Jusztin. Konyovits Simon. Kupuszurevits Lyu- 
bomir, Lallosevils Jakab. Masirevios György. Sztojkovits 
J. Zacbariás, Vukicsevits István, Vukicseviis Gy. Miklós.

Isten éltese Kossuth Lajost. Zombor sz. kir. város 
díszpolgárát I

Városi közgyűlés.
Zombor sz. kir. város törvényhatósági bizottsága 

1892. évi szeptember 28 án délelőtt 9 órakor a város
háza nagytermében rendes közgyűlést tartott.

Főispán pont 9 órakor megnyitottunk nyilvánította 
a közgyűlést.

Tárgyak : 1. Polgármesteri jelentés. — Tudomásul 
vétetik.

2. Dr. Czvetkovits Péter bizottsági tag indítványa 
Kossuth Lajosnak 90-ik születésnapja alkalmából a város 
diszpolgárává leendő megválasztatása, üdvözlése és egy 
utczának vagy térnek nevéről leendő elnevezése iránt.
— Gertinger tanácsnok felolvassa dr. Czvetkovits indít
ványát Kossuth díszpolgárrá megválasztatása iránt, — 
egy élénk utczának Kossuth névvel leendő felruházása 
és magát Kossuthot 90. éves születése alkalmából a 
megválasztatása alkalmából üdvözölni. Az indítvány 47—12 
szavazat ellenében tehát 35 szótöbbséggel elfogadtatott, e 
tárgyról jövőben bővebben.

3. A városi házipénztár és kővezési alap 1893. évi 
költségelőirányzata. — A költségvetés felolvasása után 
szót emel Barthal József bizottsági tag, indítványozza, 
hogy költség kémeiéiből és tekintettel a közeledő téli idő
re — mivel az idén már uj tornatermet építeni nem le
hel — hogy a kereskedelmi iskola — a gymnasium 
tornahelyiségében élvezhesse annak elsajátítását.

Ezen indítványt pártolja Gertinger v. tanácsos is s 
kéri Barthal inditványánák elfogadását. — De ezeket 
ellenzi Zsuffa tanár — s kijelenti, hogy ez lehetetlen, 
mert a tanórákat nem lehet padagogiai szempontból 
ehhez mérten beosztani? de ha különben is meg engedte
tik, másnak nem tulajdonítható, minthogy ők (t. i. a 
kereskedelmi tanárok) nagyobb szabadelvűek, —(általá
nos nevetés). Zsuffa zavarba jön és elhallgat. Barthal 
indítványa elfogadtunk, s ez ügyben telterjesztés fog 
tétetni a vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz

4. Az úti alap 1893/4 évekre megállapítandó költ
ségelőirányzata. — Jóváhagyás végett a minisztériumhoz 
felterjeszletik.

5. A nyugdíj alap 1893. évi költségelőirányzata.
— Jóváhagyás végett a minisztériumhoz felterjeszletik.

6. Lukács Béla kereskedelemügyi miniszter leiruta

De jer, szalaszszuk el a kedvező alkalmat és bámuld meg 
a »korzót*  ! . . . A női gyorsíró tanfolyam megnyitó ünnepé
lyének emelésére itt az összes fővárosi óvodák böngöncz.ei pá
ronként diszkivonulast rendeznek. Tőlük valamivel följebb az 
elemi és középtanodák csemetéi nyolezas oszlopokban sorakoz
nak a Robinetti és Masson hadparancsnoksága alatt. Ezektől 
pedi^ balra, a »Fürdő*  utczán at az e^ész >Andrassy« útig 
a tudományos egyetem hallgatói és kerülői fehér, a theologiai 
és philologiai kar polgárai pedig carmin-vörös bohóczsapka 
jelmezekben képeznek »gordont*  . Budapest összes kerü
letei és külvárosai mind kihaltak most, csak a belváros 
zsibong, tombol és nyüzsg a sokaságtól. Minden szem csak a 
gyorsírókat, minden tekintet csak a stenographus nőket keresi. 
. . . Az. ünnepély leirhatlan, a kifejtett fény impozáns, a csillo
gás briliáns 1 Csupán csak ez a nap az, a melyen meg van en
gedve minden ... A villamos kocsik, a lóvasut, meg az Isten 
tudja mi nem mindenféle omnibusok, díjmentesen állanak ren
delkezésére, az idestova lató íutó közönségnek. A hirdetést vas
oszlopok ía'ragaszai mind csak a női gyorsíró tanfolyam — 
pontban esteli 6 órakor történő — megnyitását kürtölik . . . 
De nem !... még sem. Van még rajt két másféle fajta »plakát< 
is. Az egyik színe fekete, narancs sárga színben játszó és fehér 
betűkkel, a másik pedig vérvörös, chinai alakzatokkal díszített. 
Nézzük csak az elsőt . . .

No ide elmegyünk I — Az operaházban estére belépti dij 
nélkül a > Fene lányokat*  rögtönzik! . . . Nézzük most a 
másodikat ;

»Közhírré tétetik, hogy a zsebmetsző urak, továbbá mind
azok, a kik még az. ilyen fajta nemes művészetekkel keresik a 
mindennapi betevő falatot, a mai napon egész zavartalanul mű
ködhetnek. Szükséges azonban, hogy előbb jelenkezzenek a fő- 
kapitányságnál, hol erre a felhatalmazó bárczát átvehetik . . . 
Az ezen rendelet figyelembe nem vevők két egész három napi 
allamfogház/al bujtatnak. —- A boldogult Török János főkapi
tány helyett N. N. detectiv respicient s. k,<

(Folyt, köv.) 

kineveztetése tárgyában. — Tudomásul vétetik, üdvözlő 
feliratot az uj miniszterhez intézni határoztutik.

7. Belügyminiszteri leirat a bizottsági tagok létszá
mának és a választókerületeknek megállapítása tárgyában.
— Határozat meghozatott.

8. A folyó év első feléről megtartott számon kérőszék 
jegyzőkönyve. — Tudomásul vétetett.

9. A közigazgatási bizottságnak a folyó óv első fe
léről szóló jelentése. — Tudomásul vétetett.

10. Főispánt átirat Csippék Ferencz. közép kereske
delmi iskolai tanárnak véglegesítése iránti kérvénye tár
gyában.— Két próba év után véglegesilletni fog.

11. Közép keieskedelmi iskola felügyelő biwiiságá- 
nak előterjesztése az intézet 1892/3. tanévi költségelő
irányzata tárgyában. — Tudomásul vétetett. I

12. Alsófokú ipar- és kereskedelmi iskola 1891/2. 
tanévi zárszámadása és 1892/3. tanévi költségelőirány
zata. — Tudomásul vétetett.

13. Az üresedésben levő végrehajtói állás betöltése.
— Koczkár Ernő egyhangúlag megválasztatott.

14. Kapitányi hivatal javaslata a bérkocsi iparról 
szóló szabályrendelet módosítása iránt. — Az uj tarifa 
jóváhagyatott.

15. A kövezetvám és helypénzszedési jog bérbea
dása czéljából megállapítandó árlejtési feltételek. — Bi
zottság kiküldetik annak meghatározása végett.

16. Kiküldött bizottság jelentése az állatvásár ren
dezése tárgyában. — Bizottság kiküldetik, mely annak 
idején jelentést tesz az eljárásról.

17. Pénzügyi és gazdusági b.zotlság javaslata az 
árvapénztári és alapítványi tőkék, valamint egyéb pénz
tári készletek gyümölcsöző elhelyezése tárgyában. — 
Az árvapénztári pénzek a zombori kereskedelmi bankban, 
az egyébb pénztári készletek pedig a zombori takarék
pénztárba bnlyezendők el. Szavazás : Egyhangúlag el
fogadtatott.

18. Zombor szab. kir. vároB kegyúri bizottságának 
megkeresése a róm. kalh. kistemető kibővítéséhez 6000 
|_J-öl föld átengedése iránt. — Bizottság küldetett ki a 
helyszínére.

19. A császári és kir. állomás parancsnokság meg
keresése az úgynevezett élelmezési raktárban elhelyezett 
hadi készletek részére megfelelő helyiség rendelkezésre 
bocsátása iránt. — Elutasitlatott.

20. A helybeli honvédzászlóalj paruncsnukság meg
keresése 1000 [~|öl területnek konyhákért czéljából 
leendő haszon bérbeadása iránt. — A puskaporos-torony
nál levő földből megadatik a kért terület.

21. Kerlöszeti bizottság javaslata a faiskola kibő
vítése iránt. — Bukováozi erdő melleit adatik meg a 
kért terület.

22. A városi szántóföldek haszonbérbeadása iránt 
megtartott árverés eredménye. — Jóváhagyatott.

23. A városi csárdaépületek bérbeadása iránt meg
tartott árverés eredménye es Sztanicskov Péter ó-sztnpári 
lakosnak az ó-szlapári csárdára nézve benyújtott utó
ajánlata. — Árverés utján bérbeadatott az eredmény 
most bejelentetik.

24. Böbéim Károly ajánlata a Ferencz csatorna 
melletti csárda-földhaszonbérlete iránt. — Elutasittatik.

25. A közigazgatási bizottság fegyelmi választmá
nyának Lukits Félix végrehajtó fegyelmi ügyeben hozott 
jogérvényes határozata. — Elmozditatik állásától.

26. Közigazgatási bizottság bejelentése az ülésről 
igazolatlanul elmaradt tagok iránt. — Az igazolások tu
domásul vételinek.

27. Zólyom vármegye közönségének átirata a regále 
kártalanítsa alkalmával az államkincstár állal visszatar
tott pótadóösszegek kiutalvanyozasa tárgyában a képvi- 
selőhazhoz intézett feliratának pártolása iránt. — Felter
jeszletik.

28. Számvevői javaslat néliai Gyalokay Rozália ősz- 
töndijalapitványa tiszta jövedelméből 8% kezelési díjnak
1893. évben leendő igénybe vétele iránt. — Jóváha
gyatott.

29. Mérnöki hivatal előterjesztése a bezdáni úti 
kövezettől a raktárépület udvarán levő kőolaj pmezeig 
vezető umak kikövezése iránt. — Jóváhagyatott.

30 Falcione Gyula öszföndijalapiiványának Csavrák 
János csődtömege irányában fonnál ó 1000 frt s járulékai 
iránti követelésének behajlhatlanság czimén való törlése.
— Vallás- és közoktatásügyi miniszterhez felterjeszletiK.

31 Purgalits Mihály bogojevai lakós zenész kér
vénye a város kötelekébe leendő felvétele iránt. — E u- 
lasiltalik.

32 Özvegy Szende Lőrinczné szül. Harak Erzsé
bet kérvénye a varos kötelekébe leendő felvétele iránt.
— Hely adaton kérelmének.

33 Gralz Ferencz ösztöndíjas kérvénye Falcione 
Gyula alapitvnnyáltól élvezeti ösztöndíjának a szigorlati 
evre leendő engedélyezése iránt. — Jövőtől tétetik füg
gővé.

34. A helybeli önkéntes tűzoltó egyesülettel az 
előfogati és szeineielhordási vállalatok iránt kötött szer
ződések jóváhagyása. — A tanácsnak adatik ki további 
eljárás végett.

35 Nyugdijkezeló bizottság javaslata Ágotái József 
es neje kórházi ápolok és Szlojacsits Lázár lovasrendőr 
nyugdíjaztatása, illetőleg végkielégítése tárgyában. — 
Ágotáinak és Sztojasits Lázárnak a nyugdíj megadatik, 
Ágotái Józset-nenek ellenben végkielégítés utalványoz- 
tátik.

36. KovacBics Jenő és társai kérvénye az Eötvös- 

éB Széohényi-körut szabályozása iránt. — Más helyre 
áthelyeztetik.

37. Matusek Zsigmond és társai kérvénye a szíva- 
czi-ulon használatban levő nyári ut elzárása iránt. — 
Elfogadtatik.

38. Dr. Pavlovils Jenő kérvénye a háza előtti ul- 
czai terület egy részének megváltása tárgyában hozott 
közgyűlési határozat módosítása iránt. — 100 .rt meg
váltási dij mellett engedélyeztetik.

39. Bertolino Sándor és társai kérvénye a Fiórián- 
ulcza folytatólagos kikövezése iránt. — További tárgya
lást vár.

40. Perviz Sándor és társai kérvénye az Appoló- 
u<ozának a háztulajdonosok harmadrészben való hozzá
járulása melM leendő kikövetése iránt. — További tár
gyalást vár. \

41. Knipl Gáspár felebbezése a terhére rótt bor
csempészeti ügyben hozott tanácsi határozat ellen. — 
Történt igazolás után a lefizetett 23 írt 18 kr. vissza- 
utalványoztad.

42. Polgármesteri előterjesztés az árvapénztári tar
talék-tőke kamatjövedelmének a közigazgatas 1893. évi 
költségeinek fedezése czéljából leendő igénybevétele iránt.
— Jóvábagyatik.

43. Bács-Bodrogh vármegye közönségének megke
resése az apalini, bezdáni es kernyajai utak együttes 
kezelése és fenlartása iránt. — További tárgyalást 
igényel.

44. Zombor szab. kir. város kegyúri bizottságának 
megkeresése egy városi zenekar létesítése iránt. — Ki- 
adatik a pénzügyi és gazdasági bizottságnak további 
lejárás végett.

45. A középkereskedelmi iskola felügyelő bizottsá
gának javaslata a tornahelyiség berendezése tárgyában.
— Lásd a 3. tétel alatti határozatot.

46. Időközben beérkező ügydarabok. Thurszky Jenő 
tanácsnok által kérelmezett szabadság idő megadatik.

Zombor, 1892. szeptember hó 24-én. Dr. Csihás 
Benő s. k., polgármester.

Megyei s helyi hírek.
Hírek az érseki egyházmegyéből. A napúk hun 

megtartou tbinati vizbgitn resztvettek : Holczinger József zeniül, 
Rzkiiii László uh Eveiovics János bajai káplánok, tovnbbú Mibúlyo- 
vita Endre, zombori hitoktató.

* Bács-Bodroghvármegye lörvényhatóeágúmik IH-ik 
rendes évnegyedes (ősztj közgyűlése f. évi október bo 11-én (Led- 
deu) és a szükséghez képest a következő napon reggeli 9 órakor 
a vármegye palota nagytermében fog megtartatni. A közgyűlés 
több tárgyai: BelQgyminiszteri intézvény a vármegye 1893. évi 
költségvetésének megullapilusa es ebből kifolyólag a költségvetésben 
mutatkozó hiánynak fedozhetése czéljából */ 4 % varmegyei poladó- 
nak megszavazása iránt. Alispáni jelentés a vármegye közullapo- 
tarul. Lukács Béla m. kir. kereskedel mögyi miniszternek történt 
kiuev ezt elésére vonatkozó értesítés iránt. A vármegye koziga/ga- 
tAsi bizottságnnak előterjesztése az 1893/94. évi közüli költség vetés 
iraUt. Sós Gábor kulai szolgabiroiiak kérvényé, mely szel int beteg
sége folytán Állásáról lemond, és egyben végkielégítéséért esedezik. 
Az ékként megöl ölt szolgabirói állásnak választás Uljnil leendő 
betöltése iránt. A vérmegye Arvaszékének jelentése az árva és 
árváiétól pénzeknek az 1893. evben. mely pénzintézetnél leendő 
elhelyezésének meg halai ozása iránt. A vármegye árvaszékének 
jelentése a zombori takarékpénztár által az ott elhelyezett 50 0U0 
frtnyi nrveletét után 1892. évi augusztus hó l-iől fizetendő 4'/, % 
kamat iránt. Ugyanannak jelentése a titeli 1026. sz. tjkvben felvett 
lisziiak eladnsa iránt. Ugyanannak jelentése a CserveükH községi 
árvatári hiányoknak fedezése iránt A vármegyei bíráló választmány 
eluoke bemutaija nz 1893. évre érvénnyel hiró legtöbb adóifizető 
bizottsági tagoknak kiigazított név jegyzékét. Ada községének hatá
roznia Artézi kutaknak felállítása iránt. O Becse községének határo
znia egy Artézi kútnak házilagos furatása iránt. 0 Becse községének 
határoznia az oltani kálváriának Kihordásiból felmérőit költségek 
iránt. Marlonos községének határoznia a iimrllnlevelek kiállítása 
iránt. Zenta vArosánuk határozata Csíkinak Mátyás ellen támasztott 
lecsapolási költségeknek megfizetése és ez ellen Csíkmák Mátyás 
részéről beadott felebbezés iránt. Szeiitinm is község képviselőtestü
letének a kisbirók és hadnagyok fizetései szabályozó szabályrendelete. 
Kunbaja község kepviselőteatnieiének az oltani postahivatal segé
lyezése tárgyában hozott határozata. Szólíts község képviselőlestn- 
leiének az ottani 1350. szljkvben telvett húz és belteleknek iskola 
czélra leendő megvétele s ezen vételhez szükséges 1000 írtnak 
kölcsön utján leendő fedezése tárgyában hozott határozata. Vidúko- 
vils György nemes inililtcsi lakosnak a községi képviselőtestület 
áltál uz iskolai psdlők Alvétele tárgyában hozott határozata elleni 
fellebbezése Bugnrin Trifun es Borovszky Ferencznek a Garduiov- 
cze község képviselőtestületének a felállítandó tanterem és tanítói 
javadalmazás Ltrgyaban hozott hattúrozata elleni fellebbezése Pét- 
rovoszelló község képviselőtestület*  tiek h negyedik róm. káli, 
leányiskola (elállítása és egy gór. kel. szerb tauitónői Állás rend- 
szeresllese tárgyában hozott hvtarozalai, ez utóbbi ellen az ottani 
gór, kel. azetb. iskolaszék állni benyújtott felebbezés. Tovarisova 
község képviselőtestületének a fogyasztási adó kezelési dijjainak 

mikénti felosztása tnrgynbuii hozott szabályrendelete. Szólíts község 
képviselőtestületének ugyanazon tárgyú ha’tnrozala. Tisza Földvár 
község képviselőtestületének egy fedeles kocsi készíttetése tárgyá
ban hozott határoznia. Ugyanannak az 1890. évben felveti 800 
frtos és az 1891. evben felveti 700 fitos kölcsön tárgyúban hozott 
határozata. Vaskút község képviselOteslOlelének a felsŐinagyaror*  
s/ági ínségesek réstére megszavazott segély tárgyában hozott 
határozata. Vnskut község képviselőtestületének a községben felál
lítandó négy uj tanterem es ugyanannyi tanítói állás szervezése, 
valamiül két latiitói fizetésnek felemelése tárgyúban liuzoii betárolttá,



ó-Beeső község képviselőtestületének az ottani községi végrehajtók 
fizetése tárgyában hozott határozata s az ellen Fnlter János által 
benyújtott fulebbezú*.  Deszpól Szent-Ivón község képviselőtestületé
nek a tanítók fizetéseinek szabályozása tárgyában hozott határozata. 
Ugyanannak a végrehajtói állás rendszeresítése tárgyában hozott 
határozata. Gardinovcze község képviselőtestületének a községi orvos 
fizetésének szabályozása tárgyában hozott határozata. Ó-Kaniz.sa 
község képviselőtestületének az ottani tóparti elemi iskola építésére 
vonatkozó határozata. Ada község képviselőtestületének az ottani 
tűzoltó egylet részére adandó 2000 frnyi segély tárgyában hozott 
határozata. Keresztur község képviselőtestületének 2000 forintos 
kölssön felvétele tárgyában hozott határozata. Uj-8zivacz község 
képv. testületének az ottani községi rendőrségre vonatkozó szabály
rendelete. Mohol község képviselőtestületének három tanítói állással 
egybekötött javadalmazása tárgyában hozott határozata. Bogyán 
község képviselőtestületének az oltani kánlorlauiló természetbeni 
járandóságának, készpénzben leendő megváltása tárgyúban hozott 
határozata. Hódságit képviselőtestületének nz ottani községi ren
dőrség fizetése és létszámának szabályozása tárgyában hozott 
határozata. Krusevlya község képviselőtestületének egy tanítói állás 
rendszeresítését kimondó határozata. Kupuszimi község képviselő
testületének egy irnoki állás rendszeresítését kimondó határozata. 
Ugyanannak a fogyasztási adó után befolyt kezelési dijak mikénti 
felosztása tárgyában hozott határozata. Mosorin község képviselő
testületének egy ideiglenes irnoki állás rendszeresilése tárgyában 
hozott határozata. T.-Földvár község képviselőtestületének a Ferencz 
csatornái halászat bérbeadása tárgyában megkötött szerződési. 
Ugyancsak az izr. hitközség segélyezése tárgyában hozott határoza
ta, Kis-Hegyes község képviselőtestületének hasonló tárgyban hozott 
határozata Szántóvá község képviselőtestületének nz ottani kincstári 
nagykorcsmának iskola czélra leendő megvétele tárgyában hozott 
határozata. Baracska község képviselőtestületének a gyurityi tanító 
fizetésének lionnét leendő fizetése tárgyúban hozott határozata. 
Szónta község képviselőtestületének a töltés alapból felvett 3000 
frtos kölcsönnek visszafizetéséhez szükséges 3000 frtos kölcsön tár
gyában hozott határozata. Kupuszinn község képviselőtestületének 
egy tanítónői állás szervezése tárgyúban hozott liatúrozata. Bőgő
jévé község képviselőtestületének a kincstári erdő megvétele tár
gyában hozott határozata. Ó-Sztapár község képviselőtestületének 

a községi adópénztárnok fizetését szabályozó határozata. Mohol 
község képviselőtestületének az úgynevezett löviskei iskola segé
lyezése tárgyúban hozott határozata. Szőke György és társai 
a Mohol község képviselőtestülete ultal a töviskei iskola felállítását 
és “gy tanítói állásnak rendszeresítését megtagadó határozata ellen. 
Szonta község képvis lőleslülelnek a jegyzői fizetést felemelő 
határozata. Ó-Becsb község képviselőtestületének az oltani m. kir. 

csendőrség részére a Tisza viz ingyenes kiszolgáltatását megtagadó 
liatúrozata, az ellen a községi elöljáróság által benyújtott felebbe- 
zés. Ugyanannak határozata két esküdti állás tárgyában. Sztanisils 
község képviselőtestületének egy rendőri állás beszüntetése tár- 
gyábani határozata. Ugyanannak a községi reudőrvezetó fizetésének 
felemelese tárgyúban hozott határozata. Kula község képviselőtes
tületének az ottani óvoda-egyesület helyiségeinek és berendezésének 
átvitele tárgyában hozott határozata. Tovarisova község képviselő
testületének a községi péuztárnolc fizetésének felemelése tárgyúban 
hozott határozata. Ugyanannak egy 300 frt évi fizetéssel javadal
mazott községi irnoki állas rendszeresítése tárgyúban hozott 
határozata. Baracska község képviselőtestületének a községi ren
dőrség fizetésének felemelést megtagadó határozata. Szólíts község 
képviselőtestületének a községi végrehajtó fizetésének felemelése 
tárgyában hozott határozata. Kula község képviselőtestőletének a 
községi állatorvos fizetését felemelő határozata. Alsó-Kovil község 
képviselőtestületének az oltani távirda állomás létesítése tárgyában 
hozott határozata. Balaton Géza ó-becsei nyugalmazott lauitó nyug
díj lutalékúnak módosítása tárgyúban hozott képviselőtestületi hatá
rozat. Kuzmiúk Péter keresztúri tanító nyugdíj jutalékának meg
állapítása. Scheidler sz. Bagó Maria bajmoki özvegy tanítónő nyug
díj jutalékának megsllapitasa. Kapp János uémet palánkai tanító 
nyugdíj jutalékának megállapítana. Dr. Sauer Károly és dr. Steril 
Mór kérvényé orvostudori levelüknek meghirdetése iránt. Bulás 
Erzsébet, Gajdos Mária, Neumann Erzsébet Michelsz Anna, Dér 
Francziska, Kollár máris és Utasi Berta kérvénye babai oklevelük
nek meghirdetése iránt.

* A sombori ev. ref. flókogyhái f. szepl. hó 25-én 
(vasárnap) megalakult. A helybeli ag. evang. imaházban tartott 
isteni-tisztelet után közgyűlés ült össze. Szendy Lajos, pacséri ev. 
ref. lelkész elnöklete alatt, mely a fiókegyház megalakulását hatá
rozatiig kimondotta, — s megválasztotta az egyház elöljáróságát 
a következőleg: Elnök: Szendy Lajos, pacséri ev. ref. lelkész; 
gondnok: Kozma László, ügyvéd; jegyző: Rács Soma, főgymn. 
tanár; pénzkezelő: Inotay László, szabómester; — a presbitérium 
tagjai: Dömötör Pál, kir. járásbiró; Heltusheimer Henrik, kir. 
törvényszéki biro ; Komáromy Gyula, pénzügyi fogalmazó ; Lestár 
Ferencz, polgár; Ribiczey Adum. ti. pénzügyi igazgató; Roediger 
Lajos, főgymn. tanár; Széky István, főgymn. tanár; Trencsény 
Károly, keresk. középiskolai tanár: Weisz Henrik, malomtulajdo- 
nos. — A közgyűlés rendezte az ev. ref. tanulók hitoktatását is. 
Hitoktató ; Szendy Lajos lelkész, kinek megbízottai: a főgymn. és 
keresk isk. tanulókra nézve Kácz Soma, főgymn. tanár; az elemi 
isk. fiunövendékekre nézve: Trencsény Károly, keresk. kö- 
zépísk. tanár; az elemi isk. fiunövendékekre nézve Roediger Lajos, 
főgymn. tanár. — Az elemi iskolai tanulók IV. osztályig évi 1 
frt, a felsőbb osztályosok évi 2 frt hitlani dijat fizetnek. — Az 
isteni tiszteletek tartásának ideje hírlapok utján, esetleg személyi 
meghívókkal, jó előre jelezve lesz, hogy az esetleges keresztelési 
és esketési széttartások is megtarthatók legyenek.

* Rendőri rend Zombor városában. F. hó 24 én 
reggel történt hogy egy úriházból a cseléd a piaczra küldetett egy 
kiló birka húsért, s minthogy a hentesek ily nemi} húst árusítani 
csak ritkán szoktak, kénytelen volt a cseléd a város szélén — utca 
sarkokon álló — vice henteshez fordulni birkahúsért. A cseléd mi 
roszat som sejtve, azon hiszemben hogy Zomborban a .nagy ellen
őrzés- melleit, csak is fris húst lehet kapni, megsem szagolta 
átvette a húst és vitte haza. Haza érve úrnője csakhamar észrevette 
hogy a hús felében már legalább is három napos — a másik 
fele, hogy nagyon feltűnő ne legyen, volt szives a vicze hentes 
triset adni. — A rósz hústól undorral elfordulna, utasítást adott 

az úrnő cselédjének, — vigye rögtön vissza a honnan hozta 8 1 
kérjen vagy fris husi vajzy a . pénzt. Csuk hogy a hentesók sem , 
a búst vissza sem pedig a pénzt vissza adui nem akarta sőt 
mi több még tagadta hogy a hús tőle vétetett volna. Mit- 
tévő volt tehát a cseléd a rendőrséghez és panasz' emelt a történ
tekről, tétetett is intézkedés, mert a leány egy rendőr kísértében 
elk ükletelt a városi állatorvoshoz — ki is a húst megvizsgálta s | 
írásbeli jelentésében kijelentette, hogy a hús rósz, — azután elment 
a rendőr ismét a húsvágóhoz tudtára adta neki, hogy azt megkell 
semmisíteni — miért is a hús a hentesnek visszadalott. Ennek megtör
ténte után pedig eltávoztak kiki dolga után. „így ni I most már el
mehet" házzá kedves kis leányka — s a cseléd ellett bocsájlva 
a hivatalos eljárás után — de most se pénz so posztó. Már most 
kérdezzük mért num lett a rósz hús jóval kicserélve? Miért nem 
lelt a pénz vissza adva, jó hús nem létében? Miért hagyatott 
a hús a hentesnél elkobozás nélkül, hogy esetleg még egyszer 
túladhasson rajta? Jövőben tehát félve kell húst vásárolnunk. Mert 
a hentesünk nincs mitől és kitől félnie, hisz a kapitányság is be- 
hunija a szemét és — hallgat.

* Jó fogás. A zombori pénzügyőri szakasznak egyik 
Gyulnfalvára kirendelt őrjárata szépen teljesítette szolgálatút. E 
hó 25 én elindult az őrjárat Gyulafalvúról Kernyaja felé, sötét — ko
rom sötét volt az éjszaka, amint ballagtuk, utánuk jött döczögvu egy 
szekér, a midőn már közel majd nem mellettük volt a kocsi, a 
fővigyázó „úllj“-l kiáltott, másodszor, és harmadszor is,—eközben 
a kocsi elkerülte őket, de megállni a fuvaros nem akart, erre a 
fővigyúzó újra kiáltott „állj vagy lövök", a fuvaros daczára ennek 
sem állt meg, — mire a lövés eldördült, s a kocsiba fogott lovak 
egyike összerogyoll. A fuvaros sem vette tréfának a dolgot. — le
ugrott a kocsiról — s a sötétségben — lovak és kocsijának búira 
hagyásával eltűnt. A kocsin nem kevesebb mint 400 kiló szűz 
dohányt találtak.

* Mai számunkhoz a „Pesti Hírlap" előfizetési felhívása 
vau mellékelve.

* A községek uj kötelessége. Több törvényhatóság 
kérdésessé tette az ügyet, hogy valjou a községekben elhalt idegen 
és vagyontalan egyének költségéit ki tartozik viselni. A belügymi
niszter egy legközelebb előfordult eset ulkalmúból felhívta a tör
vényhatóságok figyelmét az 1881. május 20-án kell rendeletére, 
mely szerint minden község u határúban halva talált, vagy bent a 
községben elhalt s teljesen vagyontalan egyének eltemetésével mel- 
lőzhellenül járó költségeket a saját község pénztárából tartozik 
fedezni.

* A Ráth Károly által szerkesztett „Iparügyek" czimü 
folyóirat, a hazai ipartestületek központi hivatalos szakközlönyének 
szeptember havi száma közhasznú tartalommal jeleni meg.

* Az uj pénz verését október hóban kezdik meg u kör- 
rnöczi pénzverőben. Mindenekelőtt a 10 és 20 kros ezüst váltó
pénzt bevonni és helyette 10 és 20 filléres nikel érmeket verni. 
Megkezdik azonban az ezüst- és aranykoronák veréséi is. mig a 
bronz egy- és kélfilléresek verése utoljára marud. Forgalomba 
jövő évi januárban hozzák az ezüstkoronákat és n nikelpénzeket, 
mig az aranykoronákat csak akkor hozza a péuzflgyministerium 
forgalomba, ha bevonják az államjegyeket. A bevont államjegyek 
arányában bocsátja ki az uj aranypénzt.

* A bajai ipartesttilet f. évi október 16-án zászló 
szentelési ünnepélyt tart. A zászlóanyui tisztséget az ipartestületi 
elnök neje, Hunyudy Adtaíné úrnő vállalta el. A bajai kath. legény- 
egylet által fenti napon bemutatandó műkedvelői előadás és az 
ünnepély sikeréi nagyban előmozdítani és fényét emelni fogja sok 
bajos koszorú leány és lelkes vőfély, kik elegendő biztosítékot 
nyujtaiiuk, hogy a műkedvelői előadás után megkezdődő lúncz- 
mulatsággal a tüzes fiatalság derrekassuli kilógja érdemelni Terpsy- 
chore — a lánczistennő legkecsesebb elismerését és a mi a fő, az 
anyuk megelégedett mosolyát. Értesülés szeriül több ipartesteület 
is tekintélyes számban fogja magát az ünnepélyen képviseltetni. 
8 minthogy a tiszta jövedelem az ipartestületi betegsegélyző pénztár 
javára fog fordittatni, Baja város áldozatra ítész testületéi és a nagy 
közönségnek pártolása ezen nemes és emberbarúti czél érdekében 
el nem maradhat.

* Szabadkán űzletveietőség. A volt szegedi üzlet
vezetőséget, melyei nemrég Budapestre helyezlek ál, megint ván
dorolni fog. még pedig Szabadkára. A szabadkaiaknak ezzel egy 
régi vágyuk teljesül, persze csak részben, s nem úgy, mint ők 
szerelték volna; a szegedi úzletvezelőseg áthelyezésével.

* Kápolna azenteléa. Titelen nagy ünnepséggel tör
tént meg szeptember 18-án az ottani fúnáikon e nyáron épült 
kálvária kápolna felszentelése, amit a szl.-rókusi káplán korából 
Újvidéken széles körökben ismert derék titeli plébános. Kirschbaum 
Lajos végzett. A szentelést megelőzőleg dr. Duha örmény kath. 
lelkész misét mondott a pleb. templomban Kirschbaum pedig 
körmenettel indult mise után a kápolnához, hol a megszentelés 
előtt három nyelven beszédet intézett a nagyszámú hívekhez Mujd 
a megszentelés után ünnepélyes misét szolgait, melyen harmonium 
kisérlel mellett női és vegyes karok énekellek. A hívek és a lelki
pásztor örömo igen nagy volt s a szép nap emléke nagyon soká 
kedves maradnod.

* Ssabadiágharozunknak Budapesten a vigadóban 
levő kiállítási rendezősége a legjobb hazafiak figyelmébe ajánlja 
a kiállítástól megrendelhető élelnagy Kossuth képeket és szobrokat, 
mert ezek eladásúból befolyó összegek dicső szabadsagharezunk 
nagyszerű gyűjteményének fentarlásúra lesznek fordítva. Egy élet- 
nagy kép 60, 150 és 220 frt rántástól. A rendezőség tisztelettel 
kéri az illetőkul, a kiknek 48—-49-es ereklyékről képekről stb. 
tudomásuk van. hogy arról a tóvárosi vigadóbeli 48-as kiállítást 
értesítsék. Mindazok pedig, kik ilyen tárgyaktól megválni szándé
koznak. küldjék Budapestre ereklyéiket, mert a 48-as kiállítás 
rendezőség az ereklyéket vagy megveszi, vagy Kossuth — Petőfi 
stb. élelnagy és szép képekért elcseréli.

* Súlyos vád egry tanító ellen. Szabadkáról írják, 
hogy Temonovits Sándor ottani lakos feljelentette Simonkovita 
Rókus néptanítót a városi tanácsnál, hogy ez eladta az iskola 
udvarán álló s a varos tulajdonát képező téglákul, — s az árát 
snját czéljaim el is használta. A botrányos ügyben már vizsgála
ton indítottak.

* A Duna sxabályosása. Mint Mohácsról értesülünk, 
a Duna egységes szabályozása érdekében kiküldött bizottság vasár
nap délután négy órakor érkozett Mohácsra külön külön hajójával. 
Miután Medveczky főmérnök kalauzolása mellett megtekintették az 
1891-iki árvíz veszedelemből funmaradt nyulgátakat másfélórai olt 
idézés után Bédúhoz és Bezdánhoz hajóztak. A parton levő nagy 
közönség lelkes lelkes éljenzéssel kisérte útjában a bizottságot.

* Kínos többé filloxera. A filloxera pusztításai óla 
gomba-módra szaporodtak a filloxera ellenes szerek, anélkül azon
ban. hogy a várt siker elérelell volna. A -tőlösgazdák legnagyobb 
jóltevőjévé vélhetik Babits Sándor szegszárdi hivatalnok, ha az általa 

feltalált szernek meglesz amaz eredményű, nn lylyei az eddigi kísér
letek Lecsegleinek. Babits talúlmányúv.il <t magyarúdi hülyékben 
tettek kiséile'ei. s mint az odavalóbzőiűliiriokosok bizonyítjuk a már 
félig holt tőkében történt piczolás bámulatot geije.izlő javulási 
eredményezett: a tőkék nem csak feléledtek o s/.er alkalmazása 
folytán, hanem a púczolt szőlőtőkéken, a legszorgosabb kutatás 
paczára sem lehetett filloxerákal felfedezni

* Csantavér. A könnyen haragra gyű Ldu i inln i t leg
többször a legcsekélyebb dolgok is a végletekig r.tj>;>djik s ily 
esetben nem hallgatva a Julkiismeret szavára nem g> mlulva a tör
vény szigorával haragja, bosszúja kielégítésében nem ijn-n óvatos 
az eszközök válogatásában. Osnnlavéri levelezőnktől mo.ii Liptuuk 
egy tudósítást, mely gyilkolásról szók melynek uldozalu y köte- 
les8égszurűlug eljáró ártatlan ember lett, kinek halálával v öz
vegy és nyolez ártatlan gyermek maradt kenyér nélkül. Az eset
ről levelezőnk következőleg ir: Tegnap éjjel Gandis János csrn- 
lavéri ember, ki a Mayros-íéle birtokon Fehér Imre bérlőnél mml 
csősz volt alkalmazva, hivatásához híven épen a kukoriczát kerül
te, amint egyik daruban egy szamarat látóit meg. Erre Gandis min
dül) tétovázás nélkül kihajtotta a garázdálkodó szamarat a kukoricza 
földről. Csak is kötelességét teljesítő Gandis útközben jogos hatal
mának tudatában néha-néha ráhúzott a szamárra, a mint, kiérve az 
országúira, meglátott a szamár gazdája, ki fölötte megbotránkozván 
Gandis kegyetlen, de jogos eljárása fülelt, előbb szóbeszédbe eresz
kedett a csősszel, a mi csakhamar heves szóváltássá fajult, s uk- 
közben a juhász úgy talalta megütni Gandist, hogy ez rövid idő 
múlva nagy kinok között kiszunvedett.

* Rejtélyes halál. Füstös József, kinek tilokszerüen 
történt életveszélyes mégsebezése illetve hasíelmutszésóról lapunk 
legutóbbi számában megemlékeztünk folyó bő 22-én este 8 órakor 
a kórházban meghalt.

* Halálozás. Alig mull el két hét, hogy az alábbi eset adta 
elő magul Sianisitson, — most ismét — orvosi segély rögtöni igény
be vételének elmulasztása vagy talán fukarságnak eset áldoza
tul egy emberi élet. Egy helybeli Akermann nevű mészárosnak 
neje körülbelül 8 nap előtt az udvárában meztéllab dolgozgatott, 
miközben egy szögre lépett, melynek hegyű befuródoll a lába, 
s minthogy — nem ejtett valami nagy sebet, fel sem vette a 
dolgot. De más fordulatot vett a seb 2 — 3 nap leforgása után, 
nagyobb lett a fájdalom s egyúttal a seb is. Az orvosi segítség már 
késő volt, mert a szegen volt rozsda, mely a seb mélységben vte- 
8za maradt, összevegyüli a vérei s azt megmérgesiié, minek követ
keztében nagy fokú gyuladas állott be. Nyolez napi kinos szenvedés 
után az áldozat jobb létre szendéiül).

* Spekuláns gyújtogató Winterstein Péter ó-szivaczi 
hkősnak egy kazal rodliadt szalumja volt. Ezt a haszoiivehetutluii 
szalmát óriási öszszegre biztositolta. A ravasz lelkű ember merő 
spekuláczióból biztosította ily óriási összegre, gondolván, rossz a 
szalma, azt felgyújtja es kifizetik neki a biztosított összeget. És 
valóban el is égett, azzal a bővítéssel, hogy a szomszéd Tolnajder 
Frigyesnek 161 kereszt buzii-asztagjába is átcsaptak a lángok, ami 
szintén teljesen elhamvadt, A spekuláns gyújtogató, mikor kérte a 
biztosítási összeget, pénz helyett megnyitottuk neki a börtön ajtajút.

* Leégett zab és árpa-kazal. Határ Fránya szontai 
lakosnak ismeretlen okból kigyuladt egy kazal zabja s egy óriási 
kazal árpája. A kár meghaladja az 1000 irtot. A csendőrség 
puhatolta a tettest, de eddig még nem vezetett nyomra.

* Rablógyilkosság. Zeoláról Írják, hogy Hircbenhau- 
ser Hurinann kereskedő még a mull hóban elküldte Szlúvnity 
Dusán kocsisát a molioli szállásokra. A kocsis azóta nyom nélkül 
eltűnt. A lovakat harmadnapra az adai mezőcsőszök az adui határ
ban bitaiigsagban megtalálták. A napokban, kukoriczaszedés közben, 
a molioli szállások közt, a Csikér környékén, egy hullára bukkan
tak, mely már teljes feloszlásban volt annyira, hogy a husnemú 
részük a hulláról teljesen hiányoztak. A további vizsgálat folyamán 
azonban a hulla Szlúvnity Dusán hullujanak ismerteteti fel külö
nösen azért, mert a hullának koponyájában két fog. a szemfog 
táján, hiányzott az eltűntről pedig tudva volt, hogy a mull 
évben a gőzmalomban a gép két fogút kiütötte. Barna hajúra, 
mely a koponyáról lecsúszva a földhöz tapadt szintén rá
ismertek. A körülmények rablógyilkosságra engednek következtetni, 
a csundőrseg azonnal megindította a vizsgalatot, eddig eredmeny 
nélkül.

* Lapunkat olvasó hölgyeink különös figyelmét hívjuk 
fel Neuhaus Zsófi női ruhakészítő mai hirdetésére, ki Schack V. 
Adolf bécsi első női ruha szabászati intézetben huzamosb ideig 
tanulván, itt Zomborborban női ruhát rmel nyitott. Hölgyeink
nek nem lesz szükség a méreg drága fővárosi és bécsi szabókat 
felkeresni, mert iparunk fejlődése képessé teszi iparosainkat a leg- 
fokozotlabb igényeknek is megfelelhetni. Neuhaus Zsófi tubát jó 
szolgálatot tett városunknak, midőn nevezett intézel szabászat) 
rendszerét Zomborban meghonosítja. Tán kevesebb pénz megy 
ezután kifelé.

* Lapunk kUnyvnyomdújúlmn egy tanoncz felvétetik.

Irodalom.
— Aa uj pénz. Kalnoki Henriknek, az Egyetértés közgaz

dasági rovatvezetőjének az uj pénzről írott népszerű kátéja, mely 
uélkülözhetellen útmutatója mindenkinek, a ki az uj valula-szabá- 
lyozáa tömkelegében tájékozni akurja magát, a Pallas részvénytár
saság kiadásában immár a bővítőit negyedik kiadásban, díszesebb és 
nagyobb alakban látott napvilágot. A negyedik kiadást a szerző 
a gyakorlati élet követelményeinek megfelelően kibővitelt és átszámí
tási táblázatokat készitett, melyek a koronának minden más pénz
nemben váló átszámított értékét ifluteni fel ; egy másik láblázat azt 
mulatja, hogy a nevezetesebb magyar es osztrák értékpapírok szelvé
nyeinek minő értéke lesz az uj pénzben. S/.erző nagyon hasznos 
szolgalatot telt a közönségnek ezekkel az átszámítási táblázatokkal, 
melyek után bárki is minden nehézség nélkül eligazodbatik a nem
sokára forgalomba kerülő uj pen ben telyositendő fizetéseknél. A 
szép kiállilásu füzethez úgy a magyar, mint az orszlrák uj érmek 
művészi kivételi! rajzai is mellékelve vannak természetes nagyság
ban. arany-, ezüst-, nickel- és bronznyomatban. A nélkfllözholetleii 
csinos könyv ára 30 kr. s kapható minden könyvkereskedésben.

— Vida keringő zongorára, meg jelent s kaphntó 
Sichermann és Forkly könyv-, zenemű,- és papirkereskedő czégnél 
Zomborban. A zenemű Peremarloní Vida Etelkának van ajánlva, 
szerzője Borbély Doda Sándor. — Ara 1 forint. — A keringő 

igeu dallamos.

Kaniz.sa
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( SAIÍ IV O K.
Ellenségek.

— ELBESZÉLÉS. -
(Vége.)

Imre már nem mosolygott.
— Ez a nap egy nagyon fontos nap. Sokszor meg fogom 

még emlegetni s tudom, hogy kegyed is. Ha élete útjára vá
ratlan gördül valami akadály, melyet ismeretlen kezek gördí
tettek, jusson a mai nap eszébe, az ennek lesz gyümölcse ; de 
ha sikerül egy másik embernek azt az akadályt, elhárítani, 
ha gondtatlan, csöndes lesz élete, akkor is jusson eszébe a mai 
nap s gondoljon néha arra is, a ki ma ismerte meg kegyedet 
először, hogy soha se feledje el többé.

És rám nézett, én meg ő rá. Megállt akkor az idő és a 
csillagok irigy kedve hullottak le fényes magasukból.

Sarolta és Réthy kisasszony suttogása másfelé vonta te
kintetemet s bár nem néztem rájuk, tudtam, hogy rólunk be
szélnek és én büszke voltam erre. Miért ? Nem tudom.

A szét vált beszélgetők egy thémában kezdtek megegyezni: 
a hazamenetelben.

Milyen ősrégi és unalmas jelenet ez és nem nevetnek 
az emberek még ma sem, ha játszák.

Először kijelenti a vendég, hogy megy. Gazda : de ilyen 
korán I Jól le sem ült stb. Vendég : már úgy is sokáig alkal
matlankodtunk stb. Gazda : még egy óráig, félóráig csak sze
rencséltetnek. Vendég ; nem lehet tovább, sajnáljuk, magunkat 
ajánljuk . . . Gazda : csak hogy künn vannak . . .

Haza mentünk. Imre elkísért hazáig. Anyám csak szépet, 
jót hallott róla s ennek én nagyon örültem s meg is ígérte, 
hogy meg fogja hívni mihozzánk is.

IV.
Esős, ködös őszi idő volt. A gázlámpák szomorúan pis

logtak az utczákon, a szobákban a kályhatűz pattogása tette 
kedélyesebbé a levegőt.

Az ablakvánkosra hajolva néztem ki a sötétségbe s 
eszembe jutott ennek a nedves, szomorú időnek az ellentéte, 
az a ragyogó szép nyári délután. Azóta Imrével többször ta
lálkoztam, hol kirándulásokon, hol sétatereken, sőt néha hoz
zánk is eljött. Ma is vacsorára vártuk.

Az ajtó nyílt és Imre belépett. Alig tette le azonban ka
bátját és kalapját, már Anna néniék nyomták le a kilincset.

Az anyám az érkezők elé sietett. Én Imrével az ablaknál 
álltam.

Arról beszélgettünk, hogy Sarolta mennyi rosszat mesél 
Imréről és mindenütt csak nevetik érte.

— Sarolta attól a naptól fogva, — mondám, — sokkal 
szenvedélyesebb, sokkal félelmesebb. Oly gyűlöletes szemekkel 
néz rám, ha találkozunk.

— Emlékszik arra a napra és estéjére, a melyen először 
találkoztunk ? Emlékszik, mit mondtam akkor ? Kegyed két 
küzdő közé került. Az egyik elkeseredetten támad, mint a ki 
semmit sem veszthet már, a másik védni fogja magát az utolsó 
lehelletig. Úgy rettegek attól, hogy az egymás ellen vont fegy
verek közül egyik kegyedet éri.

Mig Imre ezeket modá, anyám, Anna néni és Sarolta egy 
csoportban beszélgettek, majd anyám kiválva közülök, felénk 
közeledett, arcza halvány volt.

— Imre ! Lesz szives egy pár szót négyszemközt meg
hallgatni . . .

— Szolgálatara nagysád.
És félre vonultak egy ablakfüggöny mögé. Néhány perez 

múlva Imre kilép, kabátját, kalapját veszi és távozik a szobából 
Olyan fojtó lesz a levegő s úgy égette a lelkemet Sarolta 

gúnyos mosolygása.
V.

Azóta nem láttam Imrét. Mondják elutazott. Merre ? Nem 
tudom. Sokszor, nagyon sokszor eszembe jutnak búcsú szavai. 
Milyen igaza volt. A vesztes ő lett a harezban. De vesztes 
lettem én is . . .

— Eddig tartott a lányka elbeszélése, — mondá Miklós 
— a nyári alkonyok utolsó sugarai olyan jól jellemezték e kis 
történetnek hőseit. Többet éreztek, mint tettek s mindenik ma
gában horda büntetésének, úgy mint jutalmának csiráját, de 
igazságszolgáltatást nem latok történetükben. Beszéld el te to
vább, — monda ram mutatva, — én csak eddig tudom.

— Akkor találkoztam Imrével — vettem fel én a szót — 
mikor magánkívül rohant végig a sötét utczán. Mar régóta is
mertük egymást s még sem felelt első megszólitásomra. Csak 
mikor másodszor kérdeztem, hova siet, felelte izgatott hangon, 
hogy maga sem tudja Egy pár lépésre követtem, Utczai lampa 
alá értünk. A szemében könnyeket pillantottam meg.

— Mi törté ít veled Imre ? Te sirsz !
— Fázom.
— Gyere be hozzam, melegedj meg.
— Nem.
— Mért ?
— Bemegyek.
Bementünk. Nem engedte, hogy lámpát gyújtsak. Oda ül 

tünk a kályhához s szagatott remegő hangon kezdett beszélni."
— Nem jöttem volna be hozzád ilyen öreg este, de nem 

akarom, hogy otthon igy lássanak, kisirt szemmel, izgatottan. 
Nem ismernének meg. Se azt kérdezted, mi bajom? Nem tud
nám azt elmondani. Ismered Sarolta kisasszonyt. Akkor mar 
lattal mérges kígyót a legveszedelmesebb fajtából. Azt kobolta 
megsemmisítésemre, hogy a családnál, mely bizalmiba fogadott, 
én a csábító aljas szerepét játszom. Nem volt szavam a véde
kezésre. Megadott bennem a gondolat Mit tegyek ? Mit tegyek ?

— Még nem késő, még mindent vissza nyerhetsz. Jó hí
redet ép úgy, mint nyugalmadat.

- Megtörtem. Nem tudok mar harczolni. Isten veled I 
Elment és nem láttam sok évig. Csak a múlt héten. Lako

dalmát lakta avval a lánykával, a ki ennek a történetnek elejét 
elmondta. Sarolta meg Réthy kisasszonynyal jár karonfogva az 
utczán. Peregrinus.

A KOLERA
dé.« éll,l l.njegeti. Ugyut.rérl o»k holye.elni lehet . li.lóágokn.k i.rény.égel, uulyly.l ... óvmi..k.a...k..i ui.go.ok 

éa uielylyel az izmeretea óvszerüket a közönzég figyelmébe ajánlják. Orvoal tekintélyek allitasa szerint

a legjobb óvszer a cognac.
Legjobban ajánljuk

gróf Eszterházi Géza saját gyártmányú cognac-
jé, m.l, frucrl. — ..érint, Idegen ..yw*  b«» W- «“'• ké,zUI * ""l’n"k {“f" t" "‘Ti
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nyerte .1 , . lobbi kiélllté.okon l>. melyeken eddig réizl telt, mindenütt a legn.gjobb kllunlelíwkb.n ríne.üll.

Központi iroda; BUDAPEST, VI., Külső vftezi-ut 23. sz.

Magyar Hírlap
Politikai

Vezérczlkk íróink.
Rendesek: Horváth Gyu
la, György Endre, Bartha Mik
lós, Hock János, Gaál Jenő, 
Szemere Attila, Benedek Elek, 
Günther Antal, Szemere Huba, 
Steinbach Gusztáv, Kohn Dávid,

Bródy Sándor.

Ktilsü ezlkklrólnk:
Apponyi Albert gróf, Bethlen 
Gábor gróf, Pázmándy Dénes,

Títrcz.a íróink:
Ambrus Zoltán, Bródy Sándor, 
Szana Tamás, Szabó Endre, 
Endrődy Sándor, Benedek Elek, 
Justh Zsigmond, Kiss József, 
Sz.Nogáll Janka. Kóbor Tamás, 
Pázmándy Dénes, Gárdonyi Gé
za, Sajó Aladár, Márkus Miksa,

napilap.
Bartók Lajos, Hoitsy Pál, Kraj- 

esik Ferencz.

Kisebb politikai czlk- 
keluk:

Politikai informáczióink különös 
érdeklődés tárgyai.

Az országgyűlés teljes képét 
adjuk minden nap, komoly, de 

szatirikus oldaláról is.

Kürthy Emil, Mezei Ernő, He
vesi József, Karczag Vilmos, 
Körössy László, Náday Ferencz, 
Vajda János, Szécsi Ferencz stb. 

Megjelenik a »Magyar Hírlap*  
mindennap: 16 oldalon föl vág
va. Vasárnap és ünnepnap 24 

32, olykor 50 oldal is.

Főszerkesztő: Horváth Gyula, felelős szerkesztő: Fenyő Sándor.

A napi
rovatok kiváló újságírók ke

zeikben vannak.
Az ujdonsagi részt szerkesztik 

és írjak :
Szeredai Leó, Márkus Miksa, 
Sajó Aladar, dr. Füredi Mór, 
Szalay Mihály, György Lajos, 
Kondor Alfréd, Palyi Ede, Szer
dahelyi Sándor, Fenyő Ernő, 

Fischer Ferencz.
A közgazdaság 

terjedelmes rovatát seerkeszti : 
Kohn Dávid.

Levelezőink vannak az ország 
legkisebb városában is és min
den nagyobb európai városban. 

Bőséges távirati rovatunkra 
felhívjuk a figyelmet.

Szerkesztői üzenetek.
Minden levélre minden kér

désre azonnal és kimerítően 
válaszol 

a MAGYAR HÍRLAP

REGÉNY.
Daudet Alfons, Contesa Lara, 
Guy de Maupassant, Ridder 
Haggard, Szemere Attila, Bródy 
Sándor uj regényeit fogja hozni 
egymásután a »Magyar Hírlap*  
regény rovata mely rendesen 

két regényt ad közre.

Karácsonyi mellékleteink 
Előfizetőknek ingyen, 

illusztrált album, 
két külön érdekes kötet.

Egyes szám ára Budapesten 4 kr., vidéken 5 kr. 
Előfizetési ár: negyedévre 3 frt 50 kr. József

kor tit 47.

A tisztelt hölgyközönség becses figyelmébe! 
Van szerencsém a n. é. hölgyközözönségnek b. tudomására 

hozni, hogy Zomborban Falczioue Gusztáv úr házában, 
Oblát Károly úr nyomdája melletti üzlethelyi
ségben, a mai kor igényeinek megfelelő

Iioifltllíl- 

divattermet 
nyitottam, melyben a legújabb divat szerint minden nemű női 
ruhákat Schack V. bécsi első szabaszati intézet szabadalmazott 
rendszere szerinti készítésére vállalkozom.

Szövetmintákat valamint díszeket a legnagyobb választékban 
raktáron tartok.

Vidéki megrendelőknek különösen előnyös szabász rendsze
rem, miután mindenféle próbákat feleslegessé tesz.

Teljes ruhák 20 írtéi feljebb. 
Tanítványok 3 hó alatt teljesen ki

képezhetnek.
Tisztelettel

IN <»ul>n.iiM XLmóíI
S.-haek V. tanítványa.

Nagybani Borkereskedés!
Van szerencséin e város és vidéke ti. é. közönségéi 

tiszteidtől értesíteni, hogy helyben. Bajai ut 12. sz. 
alatt az Iparcsarnok melleit saját házamban 

bor-üzletet
nyitottam, raktáron tartok állandóan nagy választékban 
méltányos versenyárak mellett, termelőktől beszer
zett, tisztán kezelt, kitűnő minőségű, valódi Tol
na- es Baranyamegyei, nevezetessen Szekszárdi 
▼őrös, Décsi és Pécsi fehér, Schiller, asz
tali- es pecsenyeborokat.
Jf' Mintát vidékre készséggel küldök.

Tisztelettel

Márton Kálmán.
törvsz. bejegyzett borkereskedő és szikvlz-gyáros.

ZOMBORBAN.
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NŐI ÉS FÉRFI ANGOL KÉZTYÜK.

-A. nn.fpyót*<14Miiíí  liölfgylcÖKÖnbiÓK hzIvch flixy«‘lmól>e.

toll- és selyemdiszek.
Símül minden sziliben, 
szallagok meglepő választéka, 
selyem zsebkendők.
hímzések.

OroNX Zuafkák minden színben 4 írtől 10 írtig. 
Chanchan
(Jhancban 
thanchan
CTianchan 
thanchan
OroNZ díszek (Bortnik) minden ár és szélességben.

Kitűnő tisztelettel ________, _ENGEL MÓR
ZOM BOB, föutczu, LalloseviÍH-félo ház.

Oblát Károly könyvnyomdájából, Zomborban.

X X 
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IXX
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független, szabadelvű, demokratikus napi közlöny.

r B tizennégy év óta s kivált a legutóbbi idők nevezetesebb politikai kérdéseinek tárgyalása alkalmával, a magyar olvasó-
| közönség meggyőződhetett, hogy a Pesti Hírlap a tiszta szabadelvűsig- alapján álló, pártoktól kormánytól

Jx «-s felekezetektöl egyaránt független lap, melybe különböző párlállásu jeles publici-t ák utak és Írnak cikkeket; 
hogy a Pesti Hírlap mindenkor elismeri liberális irányától, divatos jelszavak kedvéért, nehéz időkben <m tért el soha, s 
hogy mindig híven szolgálta és szolgaija a magyar demokrácia érdekeit.

A Pesti Hírlap munkatársai közt Magyarország elsőrangú publicistái és szépirodalmi erői vannak.
Korunk két legelső Írója: JÓKAI MÓR és MIKSZÁTH KÁLMÁN a Pesti Hírlap rendes munitatársaL

JÓKAI MÓR
évenklnt több regényt ir a Pesti Hírlap számára 8 azonfelül tárcákat egész éven ál.

Szeptember 18 án kezdte meg a * Pesti Hírlapi Jókai Mór le g újabb — egyenesen a lap számára irt — 

A KÉT TRENK 
cimii, két kötetes történelmi regényének közlését.

Az októbei’ 1-éve- belépő uj előfizetők, a regénynek, addig megjelenő részét 
külön lenyomatban kapják meg.

MIKSZÁTH KÁLMÁN
közkedveltségre emelkedett országgyűlési kíí-rcolatai m. ilctt kisebb-nagyobb elbeszéléseket, tárcákat és humoros 
api óságokat fog ezentúl is Írni a Pesti Hírlapban.

A régebbi és újabb publicistái és írói nemzedék egész jeles gárdája szolgáltatja a Pesti Hírlap politikai és társadalmi 
vezércikkeit, tárcáit s a kritikai és mulattató közleményeket, mig az állandó rovatokat kipróbált hirlapirói erők 
vezetik, amint azt igazolja

ásso-'lc névsora:
lut.ilik Károly.
Bartók Lajos.
Bái-soin István.
Bedé .láb.
Beksics Gusztáv országgy. 

képviselő,
Borostyául Nándor.
Biísbach Péter, orazágy. 

képviselő.
Futó Ferenc (Szóladó). 
Gyarmathv Zsigulié. 
Halász Gyula.

Ivánvi Ödön.
Jókai Mór.
Hada Elek.
Kurczag Vilmos, 
gr. Keglevich István, 
dr. Kenedi Géza

(Quinlns) felelős szerk.,
Kereszt) István, 
dr. komor Gyula. 
Kozma Andor.
Légródy Károly főszer- 

készt ö,

Lipcsey Aduin.
Ltiby Nándor.
Mikszáth Kálmán 

(Ncarron).
Molnár Antii! országgy. 

képviselő,
.Murai Károly.
Németh Ignác, 
í’ósa Lajos.
1‘nlszky Ferenc.
Nchmitlcl) József segéd- 

szurkeszlö.

Nehviircz Gyula, országgy. 
képviselő,

Sebok Z.sigmoiid.
Sellök Gyula.
Somogv i Ede. 
dr. Sziki.i> János, 
Szonri linzi István, 
dr. Nzlcrcnyi„Hugó.
dr. Tuszkiiy Ödön. 
Vojlkó Fal.

A Pesti Hírlap naponkint IS 20, vnsir- és ünnepnapokon 24 28 32 Oldal terjedelmű, tigy, hogy ma két
ségtelenül legbővebb tartalmú a napilapok közi.

A Pesti Hírlap uiég rendkívül*  kedv „ményeket i nyújt előlizi-löinek:
1. minden két hétben zenemeliekletet,
2. minden évben karácsonyi ajándékul

a Pásti Hírlap nagy képes naptárát. “Tr7^
(T.Aod a túlsó oldalon.)

Előfizetési érák: Egész övre 11 frt. Fél évre 7 frt. Negyedévre .‘I frt 50 kr. Egy bóra I frl 20 kr. 
Mutatványszámokat egy hétig ingyen és bermontve küld a kiadóhivatal: 

BUDAPEST, V. KÉR.., NÁDOR-UTCA 7. SZÁM.
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Egyedüli a ::-ga nemében az a kedvezmény, melyben a Pesti Hírlap részesíti előfizetőit.

Mái selicHouyi ajándékul
közvetlenül a karácsonyi ünnepeket megelőző napokban, minden előfizetőnek, — még a legújabban belépőknek is

♦ ingyen és bérmentve
küldi meg a lap kiadóhivatala a Pesti Hírlap 1893. évi díszes nagy naptárát.

mely minden egyéb naptárt fölöslegessé tesz,

amint azt alább felsorolt tartalma kétségtelenül bizonyítja és felülmúl minden más rendkívüli karácsonyi mellékletet, mert az 
előfizető egész éven át hasznát veheti.

A naptár 30 nagy ÍV terjedelmi! s a tavalyinál még bővebb tartalmú és díszesebb kiállítású.
A naptár címlapját pompás kép díszíti, melyet ROSKOVICS IGNÁC jeles festőművész rajzolt
A 9 —10 Ívnyi szépirodalmi rész a Pesti Hírlap munkatársainak java ..igozatait lartalmazza. Köztük:

JÓKAI MÓRTÓL ,.Bün-e az embernek a saját fele
ségét megcsókolni cím alatt elbeszélést;

MIKSZÁTH KÁLMÁNTÓL „A királyok is csak 
emberek" cim alatt két történeti adomát; ezek: I. Mennyit 
ér egy király szeretete ? II. Mennyit ér egy király memó
riája?

BÁRSONY ISTVÁNTÓL „A Sas família cim alatt 
hosszabb elbeszélést;

MURAI KAROLYTÓL egyfölvonásos vígjátékot: „A 
beszélő' baba" cim alatt;

KENEDI GÉZÁTÓL jegyzeteket: A lopásról" cim alatt; 
KOZMA ANDORTÓL rajzot „Elvált utak" cim alatt; 
KADA ELEKTŐL történeti elbeszélést ..A Szegény 

Ali" cim alatt ;

GYARMATHY ZSIGÁKÉTÓL rajzot „Az első és 
utolsó utazás" cim alatt ;

BOROSTYÁN! NÁNDORTÓL történeti elbeszélést 
A két Battyhány ■ cim alatt;

SEBŐK ZSIGMONDTÓL rajzot Az apa“ cim alatt;
EGRESSY ÁKOSTÓL szabadságharci visszaemlékezést 

„A vég kezdete**  cim alatt;
O. MÁTRAY ERNŐTŐL reminiscenciákat „A magyar 

forradalom történetéhez4, cim alatt;
SOMOGYI EDÉTŐL ,,Az 1893. év égi programmját** ;
TUSZKAY ÖDÖNTŐL orvosi apróságokat; 
ÁBRÁNYI EMILTŐL. BARTÓK LAJOSTÓL.

LIPCSEY ADÁMTÓL. LUBY SÁNDORTÓL 
költeményeket.

Az érdekes közlemények hosszú sorát a Pesti Hírlap adoma- és ötlet-pályázatán közlésre méltatott adomák válo
gatott gyűjteménye rekeszti be.

A naptár többi tartalma:
a) naptári rész, minden hónap mellé üres fehér lappal följegyzések számára;
b) tiszti cim- é3 névtár, (a ministeriumok, fővárosi törvényhatóság, m. kir. államrendőrség tisztviselői, budapesti 

ügyvédek és orvosok, főrendek, országgyűlési képviselők név- és lakjegyzékével );
c) fővárosi kalauz, sok hasznos útmutatással:
</) országos és heti vásárok legteljesebb kiigazított jegyzéke;
e) sorsolási naptár, bélyeg fokozat! és pénzátszámitási táblázatok;
f) képek (32 oldal) magyarázatokkal és hirdetések.
A képek közül kiemelendök A koronázás jubileuma (Képsorozat: A király és a királyné legújabb fölvételü arc

képei. — Gr. Károlyi István a diszbandérium élen. A bevonulás, a kivilágítás, tűzijáték, fáklyásmenet — A szent korona mai 
alakjában.) Az uj magyar pénzek. — Az év valamennyi nevezetesebb bel- és külföldi szereplőinek arcképei, (Kossuth 
Lajos 90 -ik életévében). Lukács Béla, Wekerle Sándor ministerek, br. Bánffy Dezső, gr. Batthyány Lajos fiumei kormányzó, 
Fehér Ipoly, Szmrecsányi Pál. Firczák Gyula. Kiss Áron, stb. arcképei, fejedelmi családok ifjú házas- vagy jegyespárai.) — Az 
év nevezetesebb halottjainak arcképei. (Baross Gábor. Klapka György, gr. Teleki Sándor, Kerkápoly Károly, Hunfalvy Pál, 
Tors Kálmán, Török János. Henrik főiig és neje, stb.) Vilmos császár cetvadászaton; Bismarck hg Bécsben ; Gladslone mint 
szónok: Vilmos császár bejutatja a trónörököst gárda-ezredének; Erzsébet királyné villája Corfu szigetén ; a siami király 
gyermekeivel; s még egész sor érdekes kép tarkítja a naptárt.

Ennél teljesebb és gazdagabb tartalmú naptár ma valóban nem készül hazánkban.
________________________________ (A többit lásd a másik oldalon.)

A Pesti Hírlap előfizetési ára:
Egész évre 14 frt. Fél évre 7 frt. Negyedévre 3 frt 50 kr. Egy hóra I frt 20 kr. 

' Bendea zerxem.elléjsl©tejs:.
Sff' Mutatványszámokat kívánatra egy hétig ingyen 6b bérmentve küld a kiadóhivatal: 
______________ Budapest, V. kér., nádor-utca 7. szám.

Nyomatott Lérrády testvérek körforjórépeln. ------------------ —---------------


